
ATA DA 045ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio 

- Ismael dos Santos - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari - Marcos Vieira - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Natalino 

Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi 

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Registra o lançamento da VI Mostra do Vinho 

Catarinense, na cidade de Videira, no próximo dia 

31 de maio, destacando que o evento vai ampliar o 

espaço no mercado estadual, e dar visibilidade ao 

vinho e produtos derivados produzido no município 

e cidades vizinhas, haverá realização de rodada de 

negócios, onde os produtores terão a oportunidade 

de prospectar suas produções. Lembra que como 

fruto da iniciativa houve avanços do setor, foi 

criado o Dia do Vinho, que será sempre no primeiro 

final de semana do mês de junho, também o suco de 

uva, através de lei, passou a fazer parte da 

merenda escolar.   

 Encerra, ressaltando que houve grande 

reconhecimento por parte dos vitinicultores que 



incrementaram divisas importantes para o setor, 

contemplando o tesouro do estado com a 

comercialização de produtos com extrema qualidade. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – 

Cumprimenta o deputado Padre Pedro pelo trabalho 

realizado referente à Vitivinicultura no estado de 

Santa Catarina, enaltecendo a importância do 

incentivo à produção e a necessidade de recursos 

para alavancar este mercado. 

Na mesma esteira, fazendo um adendo ao 

assunto, registra que apresentou projeto ao 

governador do estado – trabalho construído 

conjuntamente pela Epagri, produtores, 

fruticultores, técnicos ligados ao ramo e 

empresários que processam a matéria prima -, para 

criar um programa específico à fruticultura, 

declarando que é um mercado em potencial pela 

fertilidade do solo, clima adequado e 

especialmente pela vocação para produção de frutas 

de excepcional qualidade. Avalia que o programa 

dará alicerce e segurança aos produtores, 

afirmando que o mercado está em ascensão, 

inclusive para atender a indústria de sucos e 

vinhos. Acredita que a indústria de refrigerantes, 

pela forma como a sociedade vem aderindo ao estilo 

de vida saudável, e conhecendo os malefícios do 

mesmo, perderá o mercado para o suco, o que 

justifica projetos que visem industrializar a 

fruta como alternativa de renda para o estado. 

 

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – 

Congratula o deputado pelo discurso e acredita que 

um projeto desta magnitude transcenderá e 

alavancará a economia do estado. 

 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Parabeniza a abordagem do deputado e afirma que o 

povo catarinense tem uma força extraordinária, 

capacidade e grande empenho para produzir, 

portanto considera que empresas como Epagri e 

Cidasc precisam ser fortalecidas, para continuar 



atuando em prol dos agricultores no estado. 

[Coordenadora Carla] 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Convida os 

deputados a participarem de uma audiência pública 

da comissão de Transportes da Assembleia que 

ocorrerá no município de Ouro para discutir as 

condições de trafegabilidade e as perspectivas de 

investimentos nas rodovias SC-390, 355, 469 e 150. 

Manifesta-se sobre a marcha que ocupou a Explanada 

dos Ministérios no dia 24 de maio sobre a 

insustentabilidade de Michel Temer frente à 

Presidência do Brasil. Repudia as reformas 

Trabalhista e da Previdência propostas pelo 

governo federal e entende que a saída do atual 

presidente e eleições diretas são o melhor caminho 

para o país. 

  

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela realização de audiência 

pública para tratar da situação das rodovias 

estaduais do meio oeste.  

 

 Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Faz 

comentários sobre a marcha que aconteceu em 

Brasília, ressaltando que os vandalismos ocorridos 

não partiram do pessoal dos movimentos sindicais. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Menciona os 

fatos ocorridos na tarde de ontem em Brasília, que 

causaram transtornos e danos ao patrimônio 

público, como no prédio do Ministério da 

Agricultura. Enfatiza que os prejuízos causados 

serão pagos com os impostos do cidadão de bem. 

 Discorre sobre pesquisa realizada em 2015, do 

indicador de práticas e atividades de esportes da 

população brasileira, salientando que as políticas 

públicas eficientes devem garantir melhor 

qualidade de vida aos brasileiros. Cita os números 



preocupantes no referido ano da análise, pois 

quase 39 milhões brasileiros declararam ter 

praticado algum esporte e 123 milhões não 

praticaram e, outros 91 milhões nunca exercitaram 

qualquer tipo de esporte na vida e as desculpas 

mais comuns foi falta de tempo e de interesse. 

 Destaca que entre as pessoas que se dizem ter 

hábitos saudáveis, 40% jogam futebol; 25% realizam 

caminhadas e 9% frequentam academias. Enfatiza que 

entre os esportistas 40% dizem que a atividade 

física resulta melhor qualidade de vida.  

 Ao relatar a referida pesquisa, pensa que 

apesar de o estado de Santa Catarina promover 

vários eventos ligados ao esporte, ainda carece de 

mais espaços públicos para atividades físicas e 

demonstra preocupação com jovens de até 15 anos 

por não praticarem nenhuma atividade física.

 Comenta sua participação na abertura, em 

Blumenau, dos Jogos Abertos da Terceira Idade – 

10º Jasti, sendo que o estado por meio da 

secretaria de Turismo, Cultura e Esporte e a 

Fesporte abraçaram a causa e, atualmente, a turma 

com mais de 60 anos mostra a importância de 

praticar esportes. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Informa que 

acompanhou as manifestações ocorridas em Brasília, 

na data anterior, salientando que foi um protesto 

pacífico, em que os participantes mantiveram um 

cerco bem distante do Congresso Nacional, 

lamentando a conduta de algumas pessoas, que 

seguramente não representam a maioria, e 

lamentando a atuação da polícia, classificando-a 

truculenta e desnecessária. 

Reputa importante a manifestação popular no 

atual momento político do país, enfatizando que o 

caminho é a retomada da democracia com as eleições 

diretas. [Taquígrafa: Renata] 

 

 Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Saúda o 

atual presidente do partido, também os deputados e 

senadores catarinenses, registrando que foi 



realizada reunião de emergência com a bancada, em 

data anterior, para chegar a consenso sobre que 

atitude tomar com relação à situação política que 

o país está vivendo atualmente. 

 Comenta que o PSDB catarinense decidiu que 

deve haver muita cautela e, que maior que os 

partidos o mais importante no momento é preservar 

a nação e a economia brasileira, precisa-se de 

direção, não destruição como ocorreu nas 

manifestações de 24 de maio corrente. É preciso 

dar sustentação para o presidente interino, dar 

apoio, e assegurar a integridade das instituições 

do Brasil. 

 Finaliza afirmando que o PSDB acredita na 

travessia do presidente Michel Temer, no 

compromisso previsto e assumido com a Constituição 

Federal, lembrando que foi eleito na chapa de 

Dilma Rousseff, reforçando a posição do partido no 

estado catarinense, o importante agora é restaurar 

a nação e os direitos do povo brasileiro. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s 0220/2016, de 

autoria da deputada Dirce Heiderscheidt; 

0448/2015, de autoria do deputado Luiz Fernando 

Vampiro; e 0575/2015, de autoria do deputado Cesar 

Valduga.    

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0072/2017.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0106/2017.   

 Não há emendas à redação final.  



 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0193/2016.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0277/2016.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0459/2015. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0526/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0527/2017, de 

autoria do deputado João Amim; e 0528/2017, de 

autoria do deputado Patrício Destro. 

Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0362/2017, 0363/2017, 0364/2017, 0365/2017, 

0366/2017 e 0367/2017 de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para manifestação do Coronel do Corpo de 

Bombeiros Militar, Sr. Alexandre Corrêa Dutra, 

vice-presidente da Acors, para apresentar a 

associação dos oficiais da polícia militar e do 

corpo de bombeiros, e também o curso de assessoria 



parlamentar que será ministrado até o dia 26 do 

corrente mês na capital.  

          

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal e, 

não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra-a, convocando outra, especial, para o dia 

29 de maio de 2017, às 19h, em homenagem a 

Instituição Junior Achievement Santa Catarina pela 

passagem dos seus 20 anos de fundação. 

[Taquígrafa: Sara] 

 


